A. Sprievodná správa

1. Identifikačné údaje

Názov stavby:

S.O.01 Tribúna novostavba
Miesto stavby:

Pstruša, Vígľaš

Investor:


Jazdecký klub Masarykov Dvor, Vígľaš 361, Vígľaš 962 02

Parcela:


1062/1
Hlavný projektant:

architektúra, s.r.o., J. R. Poničana 841/104, 962 23 Očová

Stupeň PD:

Projekt pre stavebné povolenie

Základné údaje o stavbe

1.
stručný opis stavby z hľadiska účelu a funkcie, požiadavky na urbanistické, architektonické a výtvarné riešenie s uvedením navrhovaných kapacít

Navrhovaná stavba predstavuje samostatne stojacu tribúnu pre 140 sediacich divákov. Pôdorys je navrhnutý v tvare obdĺžnika celkového rozmeru 30,000x6,500m. Sedenie divákov je riešené v štyroch radoch resp. úrovniach. V ľavej strane tribúny je situovaná miestnosť pre rozhodcov. V časti pod tribúnou sú situované skladové priestory – sklad prídavných zariadení pre úpravu dráh, sklad prekážok a rekvizít, miestnosť prvej pomoci a šatňové a hygienické zázemie pre osoby s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie. Strecha bude plochá so sklonom 2,0% a bude pokrytá pvc krytinou. Výška atiky strechy bude +7,500m. Povrchovú úpravu objektu bude tvoriť tenkovrstvová štruktúrovaná omietka. Okná a dvere sú navrhnuté ako plastové. Objekt bude napojený na elektrickú sieť prostredníctvom vnútro areálového rozvodu NN. 
Kapacitné údaje navrhovanej stavby:

Zastavaná plocha objektu:

                          192,35 m2

2. Prehľad východiskových podkladov

Ako podklad pre spracovanie projektu bol použitý snímok z mapy katastra nehnuteľností a konzultácie s investorom stavby. 

3. Členenie stavby na prevádzkové súbory a stavebné objekty

S.O.01
Tribúna novostavba
4. Vecné a časové väzby stavby na okolitú výstavbu, súvisiace investície

V blízkosti navrhovanej stavby sa v súčasnosti nepredpokladá iná výstavba. Navrhovaná stavba nijako zásadne neovplyvní okolitú zástavbu. 

5. Prehľad užívateľov a prevádzkovateľov

Investor 

6. Termíny začatia a dokončenia stavby, lehota výstavby

Začiatok stavby

06/2022
Ukončenie stavby

06/2023
7. Skúšobná prevádzka a doba jej trvania vo vzťahu k dokončeniu a kolaudácii stavby

Neuvažuje sa so skúšobnou prevádzkou

8. Celkové náklady stavby

-, € 
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B. Súhrnná technická správa

1.
Charakteristika územia stavby

1.1 Zhodnotenie polohy a stavu staveniska, údaje o existujúcich objektoch, prevádzkach, rozvodoch a zariadeniach (pozemných, nadzemných, podzemných), existujúcej zeleni, ochranných pásmach, nárokoch na záber poľnohospodárskeho a lesného pôdneho fondu, chránených územiach, objektoch a porastoch

Objekt je navrhnutý na pozemku investora prístupnom z vnútroareálovej komunikácie. Na pozemku sa nenachádzajú žiadne stromy resp. kry, ktoré by bolo potrebné pre navrhovaný zámer odstrániť. Pozemok je rovinatý. Inžinierske siete (NN elektický rozvod) sa nachádzajú v blízkosti pozemku investora. Z poskytnutých podkladov je zrejmé, že miesto stavby nezasahuje do ochranných pásiem a chránených území. 

1.2 vykonané prieskumy a dôsledky z nich vyplývajúce pre návrh stavby. Pri rekonštrukciách, modernizáciách a rozšíreniach existujúcich stavieb alebo ich častí zhodnotenie ich stavu a pri obnove objektov kultúrnych pamiatok aj zhodnotenie ich stavu z hľadiska umelecko – historického.

Pre spracovanie projektu v rozsahu pre územné konanie a stavebné povolenie neboli na mieste stavby urobené žiadne špeciálne prieskumy okrem odbornej obhliadky miesta stavby.

1.3 Použité mapové a geodetické podklady, zistenie, zameranie a overenie podzemných vedení, odkaz na geodetickú dokumentáciu

Pri spracovaní dokumentácie boli použité mapové podklady poskytnuté investorom stavby. Pred spracovaním projektu nebolo vykonané geodetické zameranie pozemku. Neboli vytýčené presné vedenia podzemných inžinierskych sietí.

1.4 Príprava pre výstavbu

Pred začatím stavebných prác bude potrebné na mieste navrhnutého objektu odstrániť ornicu a zrealizovať terénne úpravy pre jeho osadenie. Ornica a vykopaná zemina budú uložené na pozemku investora a použité na terénne úpravy okolia domu. 

2. Urbanistické, architektonické a stavebno – technické riešenie stavby

2.1 Zdôvodnenie urbanistického, architektonického, výtvarného a stavebno – technického riešenia stavby so zreteľom na účel stavby, jej umiestnenie, podmienky pamiatkovej starostlivosti a ochrany prírody a starostlivosť o životné prostredie. Základné údaje o použitých stavebných sústavách alebo konštrukciách. Úpravy plôch a priestranstiev, drobná architektúra, oplotenie, drobná zeleň. Bezbariérové úpravy pre pohyb osôb s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie.

Navrhovaná stavba predstavuje samostatne stojacu tribúnu pre 140 sediacich divákov. Pôdorys je navrhnutý v tvare obdĺžnika celkového rozmeru 30,000x6,500m. Sedenie divákov je riešené v štyroch radoch resp. úrovniach. V ľavej strane tribúny je situovaná miestnosť pre rozhodcov. V časti pod tribúnou sú situované skladové priestory – sklad prídavných zariadení pre úpravu dráh, sklad prekážok a rekvizít a miestnosť prvej pomoci. Strecha bude plochá so sklonom 2,0% a bude pokrytá pvc krytinou. Výška atiky strechy bude +7,500m. Povrchovú úpravu objektu bude tvoriť tenkovrstvová štruktúrovaná omietka. Okná a dvere sú navrhnuté ako plastové. Objekt bude napojený na elektrickú sieť prostredníctvom vnútro areálového rozvodu NN. Projekt zahŕňa stavebné úpravy, ktoré predstavujú rekonštrukciu časti tribúny existujúceej tribúny pri krytej jazdiarni pre účel využitia osobami s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie. Na zabezpečenie obsluhy a prístupnosti kolbiska a opracovika pre osoby s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie bude okolo týchto priestorov a navrhovanej tribúny riešený betónový chodník.
2.2 Údaje o technickom alebo výrobnom zariadení a o technológii hlavnej výroby, vrátane zariadenia umiestneného na voľnom priestranstve.

-

2.3 Riešenie dopravy, pripojenie na dopravný systém, garáže a parkoviská, počet parkovacích miest a dopravné technické vybavenie.

Z dopravného hľadiska je pozemok investora, resp. objekt tribúny prístupný z vnútroareálovej komunikácie. Na zabezpečenie obsluhy a prístupnosti kolbiska a opracovika pre osoby s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie bude okolo týchto priestorov a navrhovanej tribúny riešený betónový chodník.
POPIS TECHNICKÉHO RIEŠENIA. 

Konštrukčné usporiadanie spevnených plôch

Navrhovaný chodník – spevnená plocha na pozemku je z nasledovnej konštrukčnej skladby: 

· betónová dlažba DL  – 60 mm 

· drvené kamenivo L; 2/4 resp. 4/8 – 30 mm 

· mech.spevnené kamenivo MSK; 31,5 G – 120 mm 

· štrkodrvina ŠD;  31,5 resp. ŠD G (G)  – min. 150 mm 
· netkaná geotextília

· hydroizolačná membrána

· netkaná geotextília
· upravená a zhutnená zemná pláň 45 Mpa

Zásyp spár po uložení dlažby kamenivom drveným fr. 0-4 mm.

Odvodnenie.

Odvodnenie povrchu spevnených plôch bude zaistené pozdĺžnym a priečnym sklonom krytu voľne do terénu. 
2.4 Ekonomické zhodnotenie stavby

- 

2.5 Starostlivosť o životné prostredie

V navrhovanom objekte sa nebude nachádzať výrobná prevádzka, zatriedená prílohy č. 1 k zákonu č. 127/1994 Z.z., podľa prílohy č. 1 k zákonu č. 127/1994 Z.z., Navrhovaný zámer svojím rozsahom nepodlieha hodnoteniu, resp. zisťovaciemu konaniu vplyvu na životné prostredie. Ornica, ktorú bude treba odstrániť na časti stavenisku bude použitá na finálne úpravy okolia stavby po zrealizovaní zámeru, resp. využitá na poľnohospodárske účely na inom zmluvne stanovenom mieste.  
Počas procesu výstavby ako aj pri užívaní stavby sa nepredpokladá výrazný zásah okolitého životného prostredia. Okolie domu bude po ukončení výstavby vhodne upravené, čím prispeje ku zatraktívneniu lokality v ktorej je stavba navrhovaná.

Pri stavebných prácach bude dochádzať k vzniku nasledovných druhov odpadov zatriedených v zmysle vyhlášky č. 365/2015 Z.z.  pod kódmi:

17 01 01

betón /cca 1 m3/

17 01 07
zmesi betónu, tehál, obkladačiek, dlaždíc a iné ako uvedené v 17 01 06 /cca 1,5 m3/
17 09 04

zmiešané odpady zo stavieb iné ako uvedené v 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03

Stavebná suť a betóny budú využité zabudovaním do násypových vrstiev. Vykopaná zemina bude uložená na  pozemku investora. Po ukončení výstavby bude zemina použitá na terénne úpravy okolia domu Odpad bude likvidovaný zmluvným odvozom. 

V dôsledku prevádzky je predpoklad vzniku nasledovných odpadov zatriedených v zmysle vyhlášky č. 365/2015 Z.z.  pod kódmi:

20 03 01

zmesový komunálny odpad
2.6 Starostlivosť o bezpečnosť práce a technických zariadení

Pri realizácii stavebných prác je potrebná aby dodávateľ zabezpečil dodržiavanie všetkých súvisiacich predpisov o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci hlavne pri zemných prácach, montážnych prácach ako aj doprave stavebných materiálov. Pred zahájením zemných a búracích prác je potrebné prizvať majiteľov všetkých inžinierskych sietí pre ich presné vytýčenie, aby nedošlo k ich poškodeniu.

2.7 Protipožiarne zabezpečenie stavby

Viď samostatná časť PD

2.8 Zariadenie civilnej ochrany a jeho mierové využitie

Objekt nieje vhodný na zriaďovanie CO.
3. Zemné práce

Zemné práce budú spočívať v odstránení ornice pod navrhovanou stavbou v hrúbke cca 250 - 300mm, vo vykopaní základových pásov do úrovne únosných zemných vrstiev, vo výkope rýh pre uloženie elektického NN prívodu. Výkopová zemina bude dočasne uložená na stavenisku a použije sa na finálne terénne úpravy okolia objektu resp. na spätné zásypy.

4. Podzemná voda

Pre účely stavby tribúny nebol spracovaný inžiniersko – geologický posudok. Existuje predpoklad, že spodná voda nezasahuje základové konštrukcie. Pre ďalšie stupne PD bude potrebné urobiť na mieste stavby inžiniersko – geologický posudok.

5. Kanalizácia

V objekte nebude realizovaný kanalizačný rozvod.
Dažďové vody

Dažďové vody zo strechy objektu budú odvádzané tromi vonkajšími odpadovými potrubiami. Na päte odpadových potrubí budú osadené lapače strešných splavenín HL 600. Dažďové vody budú odvádzané na terén.

Množstvo dažďových vôd zo strechy objektu je nasledovné:


QDK = ( . A . q = 0,9 . 0,0220 . 160 = 3,17 l/s 


- odvodňovaná plocha     
220,0 m2


- výdatnosť dažďa 
160 l/s.ha


- súčiniteľ odtoku
0,9

6. Zásobovanie vodou


V objekte nebude realizovaný rozvod vody.
7. Teplo a palivá
              Objekt nebude vykurovaný.
8. Rozvod elektrickej energie

Z existujúceho rozvádzača  - objekt a konkrétny spôsob napojenia bude upresnený prevádzkovateľom a investorom v ďalšom stupni PD, bude z odpojovača 25A vyvedený kábel CYKY-J 5x10, ktorý bude zapojený do navrhovaného rozvádzača RT v riešenom objekte.

Inštalovaný príkon

Pi = 7 kW

Súdobý príkon

Ps = 4,9 kW

Stupeň dodávky

       - 3 –
Svetelná inštalácia :

Inštalácia bude vykonaná medenými káblami CYKY-J,O 3,4,5x1,5 pod omietkou, nad podhľadom. Ovládanie jednotlivých svetelných obvodov je realizované spínačmi umiestnenými vo výške 0,9- 1,2 m nad podlahou, tak aby neboli prekrývané nábytkom, alebo dverami.
Zásuvková inštalácia :

Zásuvkové obvody budú realizované káblami CYKY-J 3x2,5, CYKY-J 5x2,5 pod omietkou, nad podhľadom. Konkrétne typy zásuviek a presné rozmiestnenie môže byť ešte upresnené počas realizácie investorom. Pri riešení inštalácii v kúpelni je potrebné dodržiavať ustanovenia STN 33 2000 7-701
Systém ochrany pred bleskom (LPS)
Systém ochrany pred bleskom (LPS) sa podľa platnej STN EN 62305-3 rozdeľuje na vonkajšiu ochranu pred bleskom a vnútornú ochranu pred bleskom. Úlohou vonkajšej ochrany je zachytiť všetky údery blesku smerujúce do objektu a zviesť ich trasou od miesta úderu až do zeme, kde sa rozptýli. Do vonkajšej ochrany teda patrí zachytávacie zariadenie, zvody a uzemňovacia sústava. Vnútorná ochrana obsahuje rôzne opatrenia vo vnútri chráneného priestoru, ktorej účelom je zmierniť účinky elektromagnetického poľa a zviesť ho do zeme


Vonkajšia ochrana pred bleskom
Ochrana riešeného objektu pred účinkami atmosferických výbojov je riešená s ohľadom na charakter a technické prevedenie stavby a v súlade, STN EN 62305-1:2012/AC, 62305-2:2013, 62305-3:2012/O1, 62305-4:2013/AC a súvisiacimi predpismi. Objekt je zaradený do triedy LPS – III. Bleskozvodová sústava je navrhnutá ako mrežová, hliníkovým vodičom AlMgSi prípadne oceľovým pozinkovaným vodičom FeZn pr. 8 mm, s rozmermi ok 15x15m.
9. Ostatná energia

Neuvažuje sa s alternatívnym spôsobom zásobovania energiou
10. Iné podzemné, prípadne nadzemné vedenia (pokiaľ prichádzajú do úvahy)

Pred samotnou realizáciou je potrebné dať presne vytýčiť všetky vedenia podzemných inžinierskych sietí ich správcom, aby nedošlo k ich poškodeniu
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