Technická správa

Identifikačné údaje stavby a investora

Názov stavby:


S.O.01 Tribúna novostavba
Miesto stavby:


Pstruša, Vígľaš
Investor:


Jazdecký klub Masarykov Dvor, Vígľaš 361, Vígľaš 962 02
Parcela:


1062/1
Hlavný projektant:

architektúra, s.r.o., J. R. Poničana 841/104, 962 23 Očová

Stupeň PD:


Projekt pre stavebné povolenie
Základné údaje o stavbe

1.
stručný opis stavby z hľadiska účelu a funkcie, požiadavky na urbanistické, architektonické a výtvarné riešenie s uvedením navrhovaných kapacít

Navrhovaná stavba predstavuje samostatne stojacu tribúnu pre 140 sediacich divákov. Pôdorys je navrhnutý v tvare obdĺžnika celkového rozmeru 30,000x6,500m. Sedenie divákov je riešené v štyroch radoch resp. úrovniach. V ľavej strane tribúny je situovaná miestnosť pre rozhodcov. V časti pod tribúnou sú situované skladové priestory – sklad prídavných zariadení pre úpravu dráh, sklad prekážok a rekvizít, miestnosť prvej pomoci a šatňové a hygienické zázemie pre osoby s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie. Strecha bude plochá so sklonom 2,0% a bude pokrytá pvc krytinou. Výška atiky strechy bude +7,500m. Povrchovú úpravu objektu bude tvoriť tenkovrstvová štruktúrovaná omietka. Okná a dvere sú navrhnuté ako plastové. Objekt bude napojený na elektrickú sieť prostredníctvom vnútro areálového rozvodu NN.
Kapacitné údaje navrhovanej stavby:

Zastavaná plocha objektu:

                          192,35 m2

2 Opis technického riešenia

2.1 Zemné práce

Zemné práce budú spočívať v odstránení ornice pod navrhovanou stavbou v hrúbke cca 250 - 300mm, vo vykopaní základových pásov úrovne únosných zemných vrstiev, vo výkope rýh pre uloženie elektrickej prípojky. Výkopová zemina bude dočasne uložená na stavenisku a použije sa na finálne terénne úpravy okolia objektu resp. na spätné zásypy.

2.2 Základy

Ako základové konštrukcie sú navrhnuté základové pásy z prostého betónu do nezámrznej hĺbky min.1,1m od upraveného terén resp.min.100mm do únosnej zeminy. V rozsahu projektu pre stavebné povolenie sa uvažuje zo založením objektu na základové pásy š. 0,3 – 1,6m pod nosné a obvodové steny. Základy budú betónované z prostého betónu priamo do základovej škáry. Pred betónovaním je potrebné základovú škáru ručne vyčistiť od napadanej zeminy. 

   Pre spracovanie realizačného projektu bude potrebné urobiť hydrogeologický prieskum presne na mieste navrhnutého domu podľa ktorého je možné navrhnuté základy upraviť. Pri odovzdaní základovej škáry je potrebné prizvať projektanta statiky! 

2.3 Izolácia proti zemnej vlhkosti

Hydroizolácia objektu proti zemnej vlhkosti je navrhnutá ako hydroizolačná stierka MC – Bauchemie – / NAFUFLEX 2K + systémové doplnky /. Hydroizolácia bude aplikovaná na hornú hranu podkladového betónu.

2.4 Konštrukčné riešenie – zvislé a vodorovné konštrukcie

Nosný systém objektu je priečny tvorený obvodovými a vnútornými Ž.B. stenami hr. 200 mm. Priečne steny sú v modulovej osnove 5,00m. Spolu je navrhnutých 6 polí. V stenách sú vo vnútri dispozície navrhnuté železobetónové preklady pod konštrukciu stropu hľadiska. Strop je navrhnutý ako Ž.B. doska hr. 150 mm v ľavej časti. V časti hľadiska je stropná doska hr.80 mm uložená na pozdĺžne železobetónové trámy výšky 680 mm v osovej vzdialenosti 1,00 m a vytvárajú terasové stupne hľadiska. Preklady vo vnútri dispozície sú v šikmine výšky 1,00 m. V koncoch hľadiska sú nabetónované stupne konštrukčne vystužené. Vonkajšie schodisko je oceľové so schodnicou 2U140. Pre uloženie trámu strechy sú navrhnuté oceľové stojky 127/5 pevne votknuté pomocou platní a kotiev do steny.
2.5 Konštrukcia strechy

Strecha je navrhnutá ako plochá v sklone 2,0% a bude pokrytá PVC krytinou. Konštrukčne je navrhnutá ako drevená z trámov 100/180 v osovej vzdialenosti 918mm.
2.6
Výplne otvorov
      Okná a vstupné dvere sú navrhnuté z plastovej konštrukcie. Zasklenie je navrhované z  izolačného trojskla. Vnútorné dvere budú drevené, resp. zasklené a budú osadené do obložkových zárubní. Koeficient celkového prestupu tepla okien U = 1,1 W/m2K
2.7       Úpravy povrchov

Na finálnu úpravu povrchov vnútorných stien je navrhnutá vápennocementová omietka. Omietky budú natreté krycím náterom. V exteriéry bude ako finálna povrchová úprava použitá tenkovrstvová štruktúrovaná omietka.

2.8
Podlahy

Skladby navrhovaných podlahových konštrukcií viď. projektová dokumentácia časť – architektúra /výkres rezov/. 

2.9
Tepelná izolácia

             Vzhľadom na to, že objekt bude nevykurovaný, neuvažuje sa s tepelnou izoláciou objektu.
2.10.
Výrobky

Klampiarske: dažďové žľaby a zvody budú dodávkou strešného systému. Ochranné zábradlia na schodiskách a terasách budú mať min. výšku 1000 mm od podlahy. 

2.11
Hygiena a bezpečnosť práce

Pri stavebných prácach je nutné dodržiavať ustanovenia vyhlášky 147 / 2013 Z.z.
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